

# Мастера армянского искусства в Ленинграде

## Что увидят зрители

Беседа с директором Государственного ордена Ленина театра оперы и балета имени А. Спендиарова тов. С. Арутюняном

Директор Государственного ордена Ленина театра оперы и балета имени А. Спендиарова С. Арутюнян в беседе с корреспондентом «Смены» рассказал:

— Из глубины веков пришло к нам театральное искусство армянского народа. Первый театр в солнечной Армении был создан две тысячи лет назад. Национальная опера — самое молодое из театральных искусств Армении. Государственный театр оперы и балета имени А. Спендиарова основан в 1933 году.

Мы покажем ленинградцам четыре постановки: оперы «Давид-бек», «Ануш», «Аршак второй» и балет «Севан».

Опера композитора А. Тиграняна «Ануш» — волнующая лирическая драма двух любящих молодых людей. В Армении героев оперы называют «горные Ромео и Джульетта». Мелодии оперы «Ануш» распе-

вают во всех уголках страны. Опера Т. Чухаджяна «Аршак второй» написана в конце XIX века. Композитор написал оперу о далеком прошлом Армении. Действие оперы переносит зрителей на 16 веков назад и раскрывает борьбу прогрессивных сил Армении за объединение и независимость армянского народа. В пышном оперном представлении красочно воскрешена жизнь армянского общества в IV веке.

В балете советского композитора Г. Егиазаряна «Севан» рисуется жизнь колхозной молодежи и молодых строителей на берегу высокогорного озера «Севан».

Мы считаем приезд в Ленинград продолжением московской декады, явившейся огромным событием в истории армянского искусства. С радостным волнением артисты ждали встречи с ленинградскими зрителями.

Раннее воскресное утро. Еще не начались радиопередачи. По затихшему Невскому проспекту, мимо афиш с национальным орнаментом, извещающих о приезде участников декады армянского искусства в литературы, торопливо идут люди. Они направляются к Московскому вокзалу. Это представители театральной общественности города.

К перрону подходит состав специального поезда, доставившего из Москвы коллектив Государственного ордена Ленина театра оперы и балета имени А. Спендиарова. Из вагонов выходят прославленные мастера армянской оперы, артисты балета, оркестра, хора. Всего прибыло 350 человек.

На гастроли в Ленинград театр приехал впервые.

Коллектив Театра имени А. Спендиарова пробудет в Ленинграде до 2 июля и даст 15 спектаклей. Сегодня в зале оперной студии Консерватории, где проходит гастроль, будет показана опера «Ануш». Армянские артисты выступят также с творческими отчетами на крупнейших промышленных предприятиях города и встретятся с театральной общественностью.

## Первый спектакль

Вчера в помещении Театра оперы и балета имени С. М. Бюрова состоялось торжественное открытие гастролей Театра имени А. Спендиарова. Перед началом спектакля представители театральной общественности города тепло поздравили гостей с приездом в Ленинград и пожелали им творческих успехов. Гостям преподнесли цветы.

Ленинградцам была показана опера композитора А. Тиграняна «Давид-бек». Над воплощением этого патристического произведения, созданного в годы Великой Отечественной войны, коллектив театра трудился пять лет. Опера «Давид-бек» посвящена национально-освободительной борьбе армянского народа в начале XVIII века, его чаяниям и стремлениям связать свою судьбу с великим русским народом. Главная

действующая сила событий оперы — народ.

Роль Давид-бека исполнил заслуженный артист республики Н. Ованесян. В спектакле были заняты народные артисты республики Гоар Гаспарян, Т. Сазадарян, Д. Погосян, заслуженные артисты республики А. Петросян, В. Григорян, Е. Окунев, Ф. Оганян и другие исполнители.

Постановка народного артиста республики В. Аджемяна и заслуженной артистки республики Г. Мелкумян. Оформление народного художника Армении М. Сарьяна и художников Х. Есяна и А. Мирзояна. Дирижировал народный артист республики М. Тавризян.

Спектакль прошел с заслуженным успехом.

## В Доме писателя

Вчера в Белом зале Дома писателя имени Маяковского собрались ленинградские поэты, писатели, литературоведы, учащаяся молодежь. Здесь состоялся вечер армянской литературы и искусства, организованный правлением Союза совет-

ских писателей СССР, правлением Союза писателей Армянской ССР и правлением Ленинградского отделения ССП.

В заключение артисты Ереванского театра оперы и балета имени А. Спендиарова дали концерт.